



АВГУСТ — МЕСЯЦ УДАРНОГО ТРУДА. ВЫШЕ ТЕМПЫ УБОРКИ И ХЛЕБОСДАЧИ!

Знамя труда

Издается с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 103 (5762)

СУББОТА, 27 августа 1983 года.

Цена 1 коп.



СЛОВО ДЕРЖИТ КРЕПКО

ДВЕНАДЦАТУЮ жатву проводят на комбайне Ахат Мухаметович Такалов, а трактористом-машинистом широкого профиля трудится уже более 15 лет. За сезон ежегодно намолачивал на комбайне по 5—6—8 тысяч центнеров зерна.

В этом году Ахат Мухаметович в ответ на решения ноябрьского (1982 г.)

и июньского (1983 г.) Пленумов ЦК КПСС трудится с удвоенной энергией. Весной он сеялочным агрегатом посеял более 700 гектаров зерновых культур.

Во время жатвы-83 он решил намолотить не менее 10 тысяч центнеров

зерна. И слово свое держит. Работая в Бузавлыкском отделении Акъярского совхоза с помощником Анатолием Козловым они уже намолотили более шести тысяч центнеров зерна и занимают первое место в отделении.

В этом же отделении хорошо работает и комбайнер Виктор Федорович Сидоренко.

Бесплатно отвозят от них зерно на ток совхозный шофер Владимир Стародубов.

П. КУЗНЕЦОВ,
НА СНИМКАХ: В. Стадорубов и А. Такалов.

Фото В. УСМАНОВА.

В РАЙКОМЕ КПСС, ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА,
РАЙКОМЕ ПРОФСОЮЗА И РАЙКОМЕ ВЛКСМ

Об итогах социалистического соревнования

Рассмотрев итоги социалистического соревнования трудовых коллективов района на уборке хлебов и по продаже зерна государству за период с 20 по 25 августа, бюро райкома КПСС, исполнком районного Совета народных депутатов, председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства и бюро райкома ВЛКСМ признали победителем коллектива Хайбуллинского совхоза, добившийся высшей выработки на комбайн и продавший государству 2055 тонн зерна; присудили ему районное переходящее Красное знамя;

занесли его на Доску

ДНЕВНИК УБОРОЧНЫХ РАБОТ НА 26 АВГУСТА

Первая графа — хозяйства, вторая — обмолочено зерновых культур в процентах к плану, третья — урожайность в центнерах с гектара, четвертая — продано зерна государству в процентах к заданию, пятая — засыпано семян, шестая — вспахано зяби в процентах к плану.

Колхозы:

Имени Фрунзе	75	16,5	62	52	12
Новый путь	74	15,3	62	34	5
Кр. доброволец	64	19,9	38	43	7
Имени Калинина	45	19,4	39	30	15
Красное знамя	37	20,2	28	23	10
Имени Ленина	42	21,9	28	15	14
Сакмар	32	8,5	23	25	17
Имени Салавата	53	11,3	62	28	18

Совхозы:

Акъярский	61	18,6	36	31	9
Таналыкский	80	15,3	56	65	30
Хайбуллинский	81	16,8	47	81	19
Маканская	70	15,5	57	54	15
Матраевский	68	21,5	42	33	10
Степной	63	21,1	60	66	12
По району:	66	17,8	45	45	14

За 25 августа в колхозах и совхозах района зерновые культуры обмолочены на 2770 гектарах, или суточное задание выполнено только наполовину. В государственные закрома в этот день вывезено 3224 тонны зерна, или 54 процента к дневному заданию.

Очень много накопи-

лось зерна на токах колхозов и совхозов, однако вывозка его на хлебоприемные пункты организована неудовлетворительно и особенно в Акъярском и Матраевском совхозах.

Усилить темпы обмолота хлебов и сдачи его государству — важная задача дня.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

БАТЫРЫ ЖАТВЫ

Постановлением секретариата обкома ВЛКСМ за достигнутые высокие производственные показатели на уборке урожая по состоянию на 23 августа 1983 года занесены на республиканскую Доску почета газеты «Ленинцы—Ленинцы» комсомольско-молодежные уборочно-транспортные звенья, молодые комбайнеры

и водители, в том числе по нашему району:

агрегат Анатолия КУЛИНЕНКО из Маканского совхоза, намолотивший на комбайне СК-5 9000 центнеров зерна;

агрегат Булаты АБЛАЕВА из Таналыкского совхоза, вспахавший на тракторе К-700 325 гектаров зяби.

Хайбуллинский совхоз —

145000 центнеров

Хлеборобы Хайбуллинского совхоза с большим одобрением восприняли Обращение Башкирского обкома КПСС к коммунистам и комсомольцам, ко всем труженикам республики.

Труженики нашего совхоза на проявление работы партии и правительства о развитии сельского хозяйства стремятся ответить конкретными делами в увеличении производства зерна и продажи его государству. Неплохой урожай собирают нынче наши хлеборобы — по 17 центнеров зерна на кварту. Зерновые уже убраны на площади 8400 гектаров, или это 75 процентов к плану.

В авангарде соревнования — комбайновое звено Рината Саимгуллина. Сам звеневец выдал из бункера своего комбайна около 7000 центнеров зерна и занимает первое место в совхозе.

Всего на уборке урожая участвуют более 350 человек, в том числе 47 коммунистов и 138 комсомольцев.

В закрома Родины уже засыпано более 50 тысяч

центнеров целинного хлеба. В эти дни поток зерна на элеватор усиливается. В труде отличаются стерлитамакские водители из завода «Сода» М. Зайнетдинов, В. Кошин, Г. Горобей, Ф. Кучинин, С. Тотев и другие, которые выполняют по две и более сменные нормы.

Делом общей на Обращение обкома КПСС и инициативу коммунистов, тружеников ряда районов, труженики нашего совхоза решили полностью завершить уборку урожая зерновых культур к 29 августа и продать государству 145 тысяч центнеров зерна, это больше плана на 44 тысячи центнеров и на 37400 центнеров больше ранее принятых обязательств.

Свой ударный труд и хлебный вклад труженики совхоза посвящают славной дате в истории ленинской партии — 80-летию Второго съезда РСДРП.

Ю. АСЛАЕВ,
секретарь парткома
Хайбуллинского совхоза.

ЗАДАНИЕ СОРВАНО

Земледельцы колхоза имени Фрунзе в этом году опоздали со вспашкой августовской зяби. Им предстоит вспахать 3200 гектаров, а на сегодняшний день вспахано только 300 гектаров зяби, что составляет менее 10 процентов к плану. На полях колхоза в настоящее время работают два трактора К-700, один — Т-4, три — ДТ-74. Но это недостаточный состав. Из 12 тракторов работает только шесть. Чем же это объясняется?

— Вспашку зяби начали поздно из-за нехватки тракторов, — говорит Р. Каляев, главный агроном колхоза, — сейчас трактора нужны для подвозки материалов. Несколько тракторов работает на обработке паров. Ненадежных тракторов у нас нет. Один трактор стоит из-за отсутствия тракториста. На днях на вспашку паров выедут еще два агрегата.

Результат известен — колхоз сорвал установленное задание на ударный декадник по вспашке зяби. Вместо 1200 гектаров, как уже говорилось, поднято всего 300 гектаров зяби.

Р. ИМАНГУЛОВ.

Комбайнер

С каким восторгом, чувством тайны, С бугра я пристально гляжу, И взгляд сидящего комбайнера Не сразу как-то отложу. Гляжу — на нем комбайнер в кепке, Со сбитым козырьком назад. Ширь обнимая взором цепким, Гребет валки за рядом ряд. Хлеба густые с позолотой, Коснувшись края полотна,

Бегут под грохот обмолота
Неся отраду всем сподни.
И вижу, как не уставая
Из бункера течет зерно,
Янтарным блеском озаря
в кузове бока и дно.
Герой и только — грудь в наградах,
Похвальных листов не сосчитать,
ведет комбайн так, как надо,
за ним колосьев не видать.
Ведет уверенность машину,
пока не выглядит луна,
пока на склоненной равнине
не взмокнет от росы стерня.

И. МОРДВИНОВ.

Гвоздь всей работы

В Бурибаевском рудоуправлении состоялась профсоюзная конференция, на которой обсуждался вопрос «О ходе выполнения коллективного договора за первую половину 1983 года».

В начале своего выступления директор рудоуправления И. М. Рысаев отметил, что коллектив работников глубоким удовлетворением воспринял решения июльского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС, восьмой сессии Верховного Совета СССР десятого созыва, которые направлены на укрепление экономического могущества нашей страны и в ответ на огромную заботу партии и правительства о дальнейшем росте благосостояния советского народа решили ознаменовать сердцевинный год одиннадцатой пятилетки ударным трудом и успешным выполнением плановых заданий.

Затем докладчик отметил, что план первого полугодия выполнен в основном успешно по всем технико-экономическим показателям, кроме двух.

Неплохо в минувшем полугодии поработал коллектива над выполнением социалистических обязательств.

В социалистическом соревновании среди цехов неоднократно выходили победителями коллективы автотранспортного цеха, энергоцеха.

Призовыми места занимали коллективы смеси Октябрьского подземного рудника, руководимые Е. Поповым и Р. Муртасевым, обогатительной фабрики под руководством И. Дорофеева, бригада проходчиков А. Нестеренко, бригада дробильного отделения обогатительной фабрики М. Гафарова, измельчительного отделения А. Чернецова, фильтровального — Р. Стародубовой.

В индивидуальном сосоревновании в авангарде идут Шавалей Кильдибаев, Сергей Полозков, Мажит Муталов, Анатолий Миляев и другие.

Неплохо поработал коллектив рудоуправления по выполнению плановых показателей по рационализаторской работе. Так, за минувшее полугодие число авторов новшеств возросло до 58 человек, что намного больше, чем в прошлом году, внедрено 51 предложение. Удельный вес технически обоснованных норм является одним из главных показателей, характеризующих уровень организации труда в рудоуправлении. Поэтому

увеличению их доли придается первостепенное значение. 90 процентов рабочих — сделщиков работают по отраслевым и межотраслевым нормативам.

В последнее время в коллективе больше внимания стало уделяться бригадной форме организации и оплаты труда. В настоящее время создана постоянно действующая комиссия. Утвержденный план мероприятий по развитию бригадной формы организации труда и по-

Профсоюзная жизнь

должности о производственной бригаде, совете бригады и совете бригадиров, о коэффициенте трудового участия.

В своем выступлении директор рудоуправления И. М. Рысаев отметил, что выполнение норм выработки в целом по предприятию составило 126,2 процента. В целях улучшения нормирования труда рабочих, выявления потерь проводились фотографии рабочего времени. Результаты наблюдений обсуждались из собраний, где намечались конкретные мероприятия по устранению потерь рабочего времени. Однако, эта работа в цехах велась все же не на должном уровне.

В минувшем учебном году в рудоуправлении работало пять школ коммунистического труда, где изучался опыт работы новаторов родственных предприятий.

Но в работе по изучению, пропаганде и внедрению передового опыта, а также по развитию и совершенствованию бригадной формы организации имеются недостатки. Мало производится оценок передового опыта своих рабочих, не взяты малоизвестные бригады. Нет еще эффективной отдачи от работы совета бригад и бригадиров.

Большое внимание коллектива рудоуправления уделяет повседневной воспитательной работе с трудящимися.

Для этого вновь поступающих работников знакомят с правилами внутреннего трудового распорядка, проводится разъяснительная работа по укреплению трудовой дисциплины. Каждый случай (прогул, нарушение общественного порядка) обсуждается. Но, несмотря на это за первое полугодие совершиено 35 случаев прогула с потерей 118 рабочих дней.

Особое внимание на конференции было уделено созданию безопасных условий труда на производстве, улучшению условий труда и быта женщин-рабочих. Отмечено, что сокращается количество женщин, трудящихся в цехах с вредными условиями труда, работающих в ночное время. Кроме того, завершается строительство нового детсада на 280 мест, с вводом которого все дети будут устроены в пионерском лагере «Березка» от лызали 120 детей рабочих и служащих предприятия, около 60 детей — на детской площадке при средней школе.

Как сказал председатель рудкома Н. В. Горшенин, пять пунктов колодоговора не выполнены. Среди них капитальный ремонт жилого фонда, снабжение трудящихся топливом, капитальный ремонт стадиона. В целом проверка выполнения пунктов колодоговора показала, что в основном администрация рудоуправления, профсоюзный комитет, а также коллектива трудящихся со своими обязательствами справляются.

Особая роль здесь принадлежит соцсоревнованию. Но в его организации не хватает гласности. Несвоевременно или вообще его итоги не освещаются на Досках показателей, стендах. А в ремонтно-механическом и автотранспортном цехах вопросу гласности соревнования внимания не уделяется вовсе.

Приемлемый колодоговор, все работники обязались строго соблюдать дисциплину труда, добросовестно выполнять производственные задания, бережно относиться к оборудованию, материалам. Очень хорошую инициативу в вопросе колективной ответственности за состояние трудовой дисциплины проявила бригада проходчиков, возглавляемая А. И. Нестеренко. Но поддержки это начинание не нашло.

На конференции был также обсужден в ряд других немаловажных вопросов, касающихся деятельности профсоюзной организации. Критически, принципиально дали им оценку делегаты, наметили ряд мероприятий по их устранению, заверили, что цеховые профсоюзные организации приложат все силы для выполнения всех пунктов обязательств по колодоговору текущего года.

Н. ЧЕМЕРЧЕЙ.

27 августа — День советского кино

УЛУЧШИМ КУЛЬТУРУ ОБСЛУЖИВАНИЯ ЗРИТЕЛЕЙ

В 1979 году в связи с шестидесятилетием советской кинематографии был официально установлен новый праздник — День советского кино.

Хайбуллинская районная дирекция кинесети взяла на себя обязательство выполнить годовой план текущего года к 15 декабря, получить сверхплановый сбор от демонстрации фильмов 4000 рублей. В результате организаторской работы коллектива кинесети района успешно выполнил взятое социалистическое обязательство, улучшив культуру обслуживания зрителей.

В районе трудится много опытных и способных киномехаников, о работе которых не раз писалось в районной печати, но хочется еще раз в день праздника отметить их. Это Х. Х. Батыров из Ильичево, выполнивший план первого полугодия на 103,2 процента, В. В. Ташлыков из Ивановки

(128 процентов), Х. Тавлыкаев из Антингана (108 процентов), Е. И. Капун из Зиргана (100 процентов).

В районе уже 5 лет успешно работает киновуз. Его слушатели — учащиеся 8—10 классов, а также учащиеся СПТУ-34, на базе которого занимается 150 человек.

В августе в честь Дня кино были показаны лучшие советские киноиздания, такие, как «Найти и обезвредить», «Инспектор ГАИ», «Васса» и др.

Во втором полугодии коллектив кинесети мобилизует все силы на выполнение плановых заданий года.



Подходит работнику кино.

А. ПРУЧАЙ.
методист кинесети.
НА СНИМКЕ: Ф. Давлетбаев.

Редактор
Ш. М. БАЙГУСКАРОВ.

ХАЙБУЛЛИНСКОЕ СЕЛЬСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 34 ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА 1983—1984 УЧЕБНЫЙ ГОД ПО СПЕЦИАЛЬНОСТИМ:

I. На базе 8 классов, срок обучения 1 год:

1. Тракторист-механист III класса;

2. Каменщик - электротяжник;

3. Плотник;

4. Штукатур-маляр.

II. Тракторист-механист

— на базе 10 классов,

прошедших обучение в средних школах по сельскохозяйственной технике

и автоделу и уволенные в запас из Вооруженных

Сил СССР, срок обучения 8 месяцев.

III. Тракторист-механист

для работы на тракторах

«К-700А», «Т-150К» по

направлениям хозяйства. Срок обучения 3 месяца.

В училище принимаются

юноши и девушки не моложе 15 лет. Все учащиеся с годичным сроком обучения обеспечиваются бесплатным питанием и общежитием, спецодеждой и стипендиями в размере 10—20 рублей.

Учащимся, обучающимся

с 8-ми месячным сроком обучения выплачива-

ется стипендия в размере 97 рублей взамен бесплатного питания и спецодежды.

Лица, получившие аттестат с отличием, приемаются в средние и высшие специальные учебные заведения вне конкурса и без стажа обязательной работы после окончания училища.

Желающие поступить на

учебу подают заявление

на имя директора училища с приложением документов:

1. Свидетельство об окончании 8-летней школы.

Справку о переводе в

10-й класс или аттестат о среднем образовании.

2. Свидетельство о рождении.

3. Медицинскую справку (форма № 286).

4. Справку с места жительства.

5. Справку о ссыльном положении.

6. Фотокарточки размером 3x4 см 6 штук.

7. Характеристику с места учебы или последнего места работы.

Желающим повысить общеобразовательный уровень можно учиться в 9, 10 и 11 классах вечерней школы, работающей при училище.

При прибытии в училище поступающий предъявляет паспорт, приписное свидетельство или военный билет.

Всем принятым предоставляется благоустроенное общежитие.

Прием заявлений продолжается. Начало занятий с 1 сентября 1983 года.

Адрес училища: 453800, БАССР, Хайбуллинский район, с. Акъяр, ул. Пионерская, 11. Приемная комиссия, телефон — 2-13-63.

Добро пожаловать в наше училище!

Коллектив Бурибаевской восьмилетней школы выражает глубокое содолевование директору школы Бабиковой Л. Д., родным и близким по поводу смерти ее матери.

БАЙЧУРИНОЙ
Минниямал Сиражетдиновны.